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ПЕРЕДПРОГНОЗНИЙ АНАЛІЗ ФОНДОВОГО РИНКУ 
ЗАСОБАМИ ТЕОРІЇ СКЛАДНИХ СИСТЕМ 

 
Світовий фондовий ринок як найбільш капіталізований сектор 

глобального фінансового ринку є надзвичайно цікавим об’єктом 
цифрової економіки. Аналіз сучасного стану та перспектив роз-
витку фінансового ринку свідчить про домінуючий вплив систем 
штучного інтелекту та машинного навчання. Зрозуміло, що перш 
ніж до роботи приступлять алгоритми машинного навчання, дані 
потрібно попередньо відібрати і обробити. При цьому важливим 
етапом системної аналітики стають методи і моделі передпрогно-
зного аналізу даних різного походження, що помітно впливають 
на структуру та динаміку фондового ринку.  

Індекс фондового ринку вже є інтегральним показником, що 
ефективно акумулює вплив різнорідних факторів. Наступним 
кроком є передпрогнозний аналіз за допомогою різних методів. 
Нами пропонується до використання широкий спектр індикаторів 
стану фондового ринку побудованих на засадах теорії складних 
систем [1]. У даній роботі проведено комплексний аналіз мір 
складності для фондових індексів країн як з різними моделями 
ринку, так і ступенем його розвитку: Індії (BSESN), Китаю (HSI, 
SSEC), США (S&P500), Німеччини (DAX), Росії (RTSI) та Украї-
ни (PFTS). Було виявлено помітні флуктуації нормалізованих 
прибутковостей, суттєве зростання волатильності саме у період 
відомих критичних та кризових явищ. Так, на рис. 1 вказана по-
ведінка продемонстрована на прикладі щоденних значень індексу 
фондового ринку України – ПФТС.   
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Рис. 1. Динаміка нормалізованих прибутковостей g, волатиль-

ності V та власне індексу pfts за період 1997-2018рр. 
 
Стрілками відмічені кризові явища. Штриховими лінями виді-

лено зону нормального розподілу g ( ) 
Далі у рамках алгоритму рухомого вікна знаходились ентро-

пійні, (мульти-)фрактальні та мережні [2] міри складності та ви-
значалась їх реакція на кризові явища фондових ринків.  

На рисунках 2-3 продемострована можливість використання 
(мульти-) фрактальних (рис. 2) та мережних (рис. 3) мір склад-
ності. 

 
Рис. 2. Зміна у часі середнього значення коефіцієнта Херста 

( ) та ширини спектра сингулярності ( ) під час відомих 
криз фондового ринку України 
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Із спектральних мір для всіх обраних індексів представлено 
тільки динаміку максимального власного значення  матриці 
суміжності для перетвореного за алгоритмом графу видимості [1, 
2] відповідного часового ряду.  

 

 
Рис. 3. Універсальна реакція мережної міри складності  

на глобальну фінансову кризу 2008р. 
 
Власне криза припадає на точку 250. 
Таким чином, показана принципова можливість передпрогно-

зного аналізу фондових ринків як складних систем. Обговорю-
ється особливості використання запроваджених індикаторів кри-
зових явищ у сучасних системах штучного інтелекту. 
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